

НЕФТЯНЫЕ ВЕСТИ

Шанс
на новую жизнь

/5



Подарили
веру в чудо

/6



«Нефтяник»
выиграл Кубок
Дружбы

/7



Разгадываем нефтяные загадки



Фото Наиля Гатауллина

Что на голове у Ласло Шандора? Для чего измельчали битум и как зарождалась добыча черного золота? Ответы на эти и другие вопросы искали ученики 5-8 классов на квизе, проведенном по итогам посещения Музея нефти в селе Шугурово — первой станции «Индустриального экскурсионного маршрута» — нового образовательного проекта Компании.

АФОРИЗМ НОМЕРА:

«Природа так
обо всем позаботилась,
что повсюду
ты находишь,
чему учиться».

Леонардо да Винчи

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 3

АКТУАЛЬНО

Инженеры года из «Татнефти»



Ирик Фаттахов



Ильнар Нуруллин

Фото организаторов

Два сотрудника Компании — директор по повышению нефтеотдачи пластов, волновым и биотехнологиям Института «ТатНИПИнефть» Ирик Фаттахов и специалист Департамента добычи нефти и газа СП «Татнефть-Добыча» Ильнар Нуруллин — вошли в число победителей республиканского конкурса «Инженер года-2024».

КРИСТИНА ИВАНОВА

Конкурс реализуется с 2019 года при поддержке руководства республики с целью повышения привлекательности труда и профессионализма инженерных работников. В нем принимают участие обучающиеся и работники организаций высшего образования, работники производственных организаций.

Конкурс проводится в трех возрастных категориях: «Будущие инженеры» (для студентов), «Молодость, успех, перспектива» (до 35 лет), «Опыт, достижения, компетентность» (старше 35 лет). Конкурс охватывает 12 ключевых отраслей производства. Среди наиболее популярных номинаций в этом году — «Сельскохозяйственная, пищевая, перерабатывающая промышленность», «Энергетика» и «Машиностроение».

На конкурс-2024 было подано на 30 % больше заявок, чем в прошлом году. Они поступили от 68 организаций, включая 8 вузов.

Из 437 заявок авторитетная комиссия выбрала 126. Их авторы прошли в очный тур V республиканского конкурса «Инженер года», который состоялся в декабре в Казани, где участвовали сразу пять представителей «Татнефти».

В течение двух дней у конкурсантов была насыщенная образовательная программа с участием ведущих экспертов в области инженерии. Ее посвятили актуальным трендам и задачам, стоящим перед инженерами всей страны и вызовам в отраслях экономики. Кроме этого, авторы лучших работ продемонстрировали свои проекты конкурсной комиссии.

Ирик Фаттахов участвовал в конкурсе впервые, и сразу вошел в число победителей. «На очном этапе участники продемонстрировали последние разработки за 2024 год. Я представил два патента, связанных с работами моих учеников, которые защитили диссертации в прошлом году — по совершенствованию процесса гидроразрыва пласта и улучшению ремонтно-изоляционных работ на скважинах», — рассказал он.

В свою очередь Ильнар Нуруллин представлял систему, позволяющую контролировать и управлять работой нефтяных скважин СВН в автоматическом режиме без участия специалиста.

«Это мой второй опыт участия в конкурсе «Инженер года». В 2023 году я вошел в число участников очного этапа, а на этот раз удалось победить, — отметил он. — Очень рад был на несколько дней окунуться в целый комплекс мероприятий для инженеров на командообразование, обмен опытом».

По итогам очного тура выявили 36 лучших, в число которых вошли два представителя «Татнефти». Победителей награждают на итоговой коллегии Министерства промышленности и торговли Татарстана в феврале. Церемонию приурочат ко Дню российской науки.

На радость детям

Подойшла к концу чудесная новогодняя благотворительная акция Компании «Елка желаний», которая объединила множество людей, желающих поделиться радостью и заботой с теми, кто в этом нуждается. От воспитанников ГБОУ «Урусинская школа-интернат для детей с ОВЗ» поступило 116 пожеланий, которые были развешены на новогодней декорации в штаб-квартире «Татнефти» и в здании Корпоративного университета.

ПРЕСС-СЛУЖБА КОМПАНИИ

«Елка желаний» проходила с 16 по 23 декабря. Каждый работник Компании смог почувствовать себя настоящим волшебником, способным исполнить заветную мечту ребенка как лично, так и совместно с коллегами.

Игрушки, книги, спортивный инвентарь, наборы для творчества, развивающие материалы, музыкальные инструменты — все это и многое другое было подарено тем, кто верит в добро немного больше, чем взрослый человек. Команда Корпоративного университета совместно с коллегами из УРНИН вручила подарки лично детишкам на новогоднем представлении в школе.



Фото предоставлено организаторами и Василия Иванова



«Хотим поблагодарить работников «Татнефти» за такие чудесные новогодние подарки нашим детям! Мой сын получил свой долгожданный подарок и был очень счастлив! Он играет, рисует, мастерит целыми днями. Мы, родители, счастливы видеть до-

вольные лица наших детей! Благодарим за такую акцию руководство и всех работников «Татнефти», — выражает благодарность Зульфира Сунгатуллина, мама ученика 3-го класса Азамата, который заказал интерактивную говорящую книгу и набор канцтоваров.

Памяти седьмого генерала

13 января исполнилось бы 86 лет Ринату Гимаделисламовичу Галееву, руководившему «Татнефтью» с 1990 по 1999 годы. По сложившейся традиции почтить память выдающегося человека, внесшего огромный вклад в развитие Компании, нефтяной отрасли республики и страны, пришли представители разных поколений нефтяников.



Р. Галеев родился 13 января 1939 года в д. Шарлама Альметьевского района. Вся его трудовая деятельность связана с «Татнефтью». С 1958 года прошел трудовой путь от оператора НПУ «Альметьевнефть» до генерального директора Компании «Татнефть». Параллельно постигал нефтяные на-

фтяник Республики Башкортостан», был лауреатом Государственной премии РТ в области науки и техники.

На годы его руководства «Татнефтью» пришлось перестройка, кризис экономики, акционирование предприятия. Ринат Гимаделисламович внес значительный вклад в социальное развитие юго-востока Татарстана, экологическое оздоровление региона, возрождение культуры и духовности народов республики.

Р. Галеев с 1999 года и до последних дней работал в совете директоров банка.

Ушел из жизни в 2007 году. Представители «Татнефти» почтили память известного нефтяника минутой молчания, вспоминали о его вкладе в развитие нефтяного холдинга, личные качества коллеги и возложили цветы к его могиле.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

8-800-100-4-112
tn@88001004112.ru

ИНФОРМАЦИЯ
О НАРУШЕНИЯХ,
ХИЩЕНИЯХ

памятка по сохранению
анонимности
на сайте tatneft.ru

Разгадываем нефтяные загадки

ПРОДОЛЖЕНИЕ.
НАЧАЛО НА СТР. 1

ЛИЛИАНА НУРЛЫЕВА

Восемь «планет» знаний

В течение учебного года школьники нефтеграда отправятся в увлекательное путешествие по восьми станциям «Индустриального экскурсионного маршрута».

- Проект, направленный на сохранение богатого наследия и передачу знаний молодому поколению, помогает детям лучше понять историю нефтяной отрасли, перспективы ее развития, особенности современного производства и передовые технологии.

Первой точкой маршрута стал Музей нефти Компании в с. Шугурово, где школьники узнали об истории зарождения и добычи черного золота. Здесь ребята увидели старинные инструменты нефтедобычи, побывали в шахте, ощутили атмосферу тех времен, когда нефть только начинала менять жизнь человечества.

! Один из самых редких и, возможно, древнейших музейных экспонатов мира — это метеорит Сеймчан, а точнее, его довольно крупный кусок, один из немногих сохранившихся достаточно больших осколков музейного качества.

Метеорит нашли рядом с Магаданом в 1967 году, он упал на Землю не позднее 100 тыс. лет назад. Но его история куда старше. По оценкам ученых, когда на нашей планете зарождалась жизнь, то есть около 4 млрд лет назад, метеорит уже путешествовал по бескрайнему космосу примерно такое же время. Таким образом, Сеймчану сейчас около 8 млрд лет.

«Больше всего меня впечатлила шахта — было и интересно, и немного страшно, — вспоминает Даниэль Гатиев, ученик 5А класса лицея № 1 имени Тагирова. — Раньше я не представлял, какой сложный и интересный процесс нефтедобычи. Я бы хотел продолжить изучать нефть и внести свой вклад в развитие нашей нефтяной столицы. Хочу, чтобы меня знали как нефтяника будущего».

От шахты до квиза

Закрепить полученные знания ребята смогли на квизе, который прошел в стенах лицея № 1 имени Тагирова. 14 команд из 7 школ (по



Фото Наиля Гатауллина и из архива пресс-службы Компании «Татнефть»



две из каждой) — соревновались за звание лучших. Игра состояла из четырех раундов, школьники решали ребусы, вспоминали факты из экскурсии и демонстрировали внимательность.



«Индустриальный экскурсионный маршрут» — это возможность показать школьникам разнообразие нефтяной отрасли: от ее истоков до современных технологий. Мы делаем сложные процессы понятными, пробуждаем интерес и помогаем задуматься о будущем. После каждой точки маршрута будет проводиться квиз, чтобы закрепить знания и вернуть детей к самым ярким моментам экскурсии», — отметила руководитель Корпоративного университета «Татнефти» **ОЛЬГА ЦЫГИНА.**

По итогам соревнований победителями стали:

- 1 место — команда «Бурундучки» (Инженерный лицей);
- 2 место — команда «Гиперумники» (лицей № 1 имени Тагирова);
- 3 место — команда «Инженерный движ» (Инженерный лицей).

Победители были награждены дипломами и памятными подарками от Компании.

На этом приключения в рамках «Маршрута» не заканчиваются. Школьников ждет посещение производственных объектов и многое другое.

- В конце учебного года, по итогам всех квизов и экскурсий, будет определена самая активная школа, которая получит главный приз от «Татнефти».

СОЦИАЛЬНЫЕ ОРИЕНТИРЫ



Фото Сергея Трусова

Здесь начинается «Татнефть»!

Под занавес 2024 года в Бугульминском краеведческом музее завершилась подготовка нового выставочного пространства. Зал, посвященный современной истории города, демонстрирует тесную связь Бугульмы и «Татнефти». Мечта о новой экспозиции осуществилась в результате победы музейщиков в грантовом конкурсе Компании.

ВЛАД БОРИСОВ

Работа над экспозицией длилась почти год и стала частью большого проекта «Татнефти», охватившего краеведческие музеи территорий присутствия Компании. Аналогичные экспозиции заработали в музеях Елабуги и Тольятти. В этом году модернизацию продолжают в других музеях Татарстана. Это уже второй проект, реализованный нефтяниками в Бугульминском краеведческом музее. Ранее было отреставрировано здание музея и организован молодежный исторический квест «Тайны дома семьи Ключниковых». Интерактивная подача позволяет в доступной форме рассказать об исторических предпосылках развития на территории района нефтяных предприятий, взаимосвязи научных достижений, индустриального роста и социального прогресса, а также об определяющей роли «Татнефти» в этом процессе.

«Наш проект называется «Здесь начиналась «Татнефть», — рассказывает директор музея **СВЕТЛАНА**



ЯКУПОВА. — Открытие Ромашкинского месторождения стало судьбоносным событием для всего юго-востока Татарстана, а для Бугульмы — мощным импульсом для всестороннего развития. Нам важно было рассказать об этом современному поколению».

Как отмечает специалист, перед коллективом стояла задача не только представить динамику промышленного развития района, но и сделать так, чтобы она органично переплеталась с другими экспозициями, дополняя их и предоставляя посетителям новые мультимедийные возможности. Использование современного оснащения и цифровых технологий позволило существенно расширить масштабы повествования, применив инновации для углубленного изучения документов и фотографий разных лет.

Большая часть экспозиции посвящена предприятиям «Татнефти», работающим на территории Бугульминского района. Экспонаты, фотографии, видеоматериалы, макеты рассказывают о выпускаемой бугульминцами продукции и вкладе горожан

в развитие Компании, республики и нефтяной отрасли.

«В новом пространстве мы планируем проводить тематические и обзорные экскурсии, а также встречи с интересными людьми и профориентационные мероприятия для подростков, — добавляет Светлана Якупова. — Все элементы экспозиции дополняют друг друга, погружая посетителей в атмосферу трудовых достижений и традиций нашего города».

В дальнейшем выставочный зал современности будет пополняться новыми оцифрованными экспонатами. Музейный архив насчитывает более 21000 единиц хранения.

В будущем большинство из них будет доступно на цифровых ресурсах. Уже сейчас с частью материалов можно ознакомиться на сайте Объединенного каталога музеев РТ и Государственного каталога музейного фонда РФ.

В дни новогодних каникул первые посетители смогли осмотреть новую экспозицию и открыть для себя неизвестные страницы городской летописи.

Сказочные каникулы

В детских оздоровительных лагерях «Татнефти» завершилась зимняя смена. Новогодние каникулы — это не только время отдыха от учебы, но и уникальная возможность для школьников погрузиться в атмосферу незабываемых приключений.

РОЗАЛИЯ ГАЛИУЛЛИНА,
АНАСТАСИЯ ПЕТРОВА



Лагерь «Татнефти» — это важная ступень в образовательной экосистеме Компании, направленной на всестороннее развитие детей. В каникулы в четырех лагерях Компании, где была организована зимняя смена, смогли отдохнуть более 730 ребят.

Новые умения и зимние забавы

В альметьевском «Солнечном» собрались более 170 детей со всего юго-востока республики, которые провели насыщенные дни, полные активного отдыха, творчества и новых знакомств.

Ребята с удовольствием и пользой для здоровья гуляли по заснеженным лесам, наслаждались красотой природы, устраивали снежные битвы, катались на лыжах и коньках, а также лепили снежные фигуры. В процессе создания аллеи снежных персонажей они не только развлекались, но и учились работать в команде, делаясь идеями и помогая друг другу. В атмосфере дружбы и взаимопомощи школьники легко находят общий язык и создают воспоминания, которые останутся с ними на всю жизнь.

В рамках насыщенной программы в «Солнечном» организованы мастер-классы, основным направлением которых является изучение иностранных языков. Под руководством опытных педагогов дети не только учат новые слова, но и погружаются в языковую среду: поют песни, общаются с носителями языка и участвуют в викторинах на английском. Кроме того, в этом сезоне представители «Альметрики» провели образовательную программу «Школа безопасности», в рамках которой дети узнали о правилах при взаимодействии с электричеством и огнем.

Новогодняя магия

А в лагерь Компании «Юбилейный» Лениногорского района приехали более 100 мальчишек и девчонок, которые на неделю стали учениками школы волшебства. А заправили все это соусом из творческих встреч и мастер-классов.

«Этот лагерь мой самый любимый, я приезжаю сюда во второй раз. Тут не только очень красиво и атмосферно, но еще мы всегда чем-то заняты: танцуем, создаем разные поделки, играем на свежем воздухе вместе с отрядом. Вожатые стараются придумать для нас интересные мероприятия», — рассказала Арина Лыкова.

Уделили время и хореографии. Казалось бы, за многолетнюю танцевальную историю «Юбилейного» юные отдыхающие изучили все стили, но приглашенный профессионал из Москвы Валерия Семенова показала, насколько мир движений не имеет границ. Закрепить пройденный материал ребятам удалось вечером на конкурсе, где был выбран общелагерный флешмоб. «В танцах нужно много и быстро двигаться, быть легкой и правильно дышать», — поделилась секретами Дарья Круглова. О них она узнала на мастер-классе.

Дети также смастерили деревянные подставки для фото в виде оленей. Экосувениры станут отличным дополнением домашнего интерьера. В руках детишек побывала и техника, предназначенная для клипмейкинга. Преподаватели из Школы креативных индустрий продемонстрировали работу режиссеров, сценаристов, операторов, монтажеров, фотографов и даже актеров. Итогом сотрудничества стали новогодние музыкальные фильмы, снятые ребятами самостоятельно.



Фото Наиля Гатауллина и Сергея Трусова

Шанс на новую жизнь

«Татнефть» открыла дом для кошек в Азнакаеве. Благодаря Компании в приюте «Кошкин дом» смогут содержаться до 100 бездомных четвероногих. Все обитатели приюта — беспризорные животные, иногда с серьезными травмами и почти всегда с трудной судьбой. Теперь у кошек будут большие шансы на выживание, качественное лечение и появление любящих хозяев.

АЙГУЛЬ ШАЙХУЛОВА

Проект стал возможен благодаря победе в конкурсе грантов «Татнефти» в номинации «Формирование приютов для бездомных животных» и поддержке местной власти и волонтеров. Новый приют обеспечит комфортные условия для бездомных кошек и станет центром заботы о животных и просвещения местных жителей о важности ответственности за домашних питомцев.

- Площадь нового приюта составляет 153 квадратных метра и включает две зоны для кошек, а также специализированные помещения: котельную, санитарный узел, хозяйственный блок, комнату обслуживающего персонала, карантинную и операционную.

«Кошкин дом» обеспечен всеми необходимыми коммуникациями: теплоснабжением, водопроводом и канализацией. Комнаты просторные и светлые, везде царят чистота и уют, что создает



Фото Наиля Гатауллина

комфортные условия для работы волонтеров и ухода за питомцами. С наступлением теплой погоды кошки смогут прогуливаться на свежем воздухе, так как здание окружено сетчатым ограждением — прогулочным вольером. Это позволит животным наслаждаться природой и получать необходимую физическую активность.

На церемонии открытия глава района Марсель Шайдуллин выразил искреннюю благодарность нефтяникам за реализацию этого важного проекта, в результате которого город получил современное здание приюта для бездомных животных.

«Это первый «Кошкин дом» в Азнакаеве. От лица всех жителей и волонтеров хочется выразить искреннюю благодарность «Татнефти» за такой прекрасный подарок. Огромное спасибо волонтерам за их благородные сердца и неустанную работу, благодаря



которой бездомные животные получают шанс на новую жизнь и заботу», — подчеркнул он.

По словам начальника НГДУ «Азнакаевскнефть» Алмаза Фаритова, открытие «Кошкиного дома» — это шаг к более гуманному обществу, где забота о животных становится нормой. «Это не просто здание, а символ нашей заботы о брать-

ях наших меньших. Мы гордимся тем, что в нашем районе есть такие неравнодушные люди и надеемся, что этот проект вдохновит других на подобные инициативы и поможет многим бездомным животным найти счастье», — отметил А. Фаритов.

Приют принимает только бездомных кошек, чаще всего это больные животные. Все живот-



ные, попадающие в приют, проходят реабилитацию в карантинной зоне, обработку от паразитов и стерилизацию.

Волонтеры отмечают, что, когда кошки жили в вагончике, где было холодно, они группировались в кучку, чтобы согреться. Теперь же они вольготно расхаживают по своим комнатам и выбирают себе лежанки. У каждого обитателя свое прозвище. Например, «Веник» — любитель погоняться за веником, а кличка «Персик» выбрана по окрасу. У каждого пушистика свой характер, и люди подбирают себе питомца, исходя из этого.

Открытие приюта дало шанс многим бездомным животным на новую жизнь. Волонтеры уверены, что с помощью неравнодушных жителей района каждый из этих пушистиков сможет найти свою семью и обрести тепло домашнего очага.

Помимо «Кошкиного дома» в г. Азнакаеве, в 2024 году грантовую поддержку получили еще четыре района республики (Аксубаевский, Бугульминский, Нижнекамский и Альметьевский). Средства гранта направлялись на развитие территорий приютов, отлов и передержку животных на время лечения и прохождения необходимой реабилитации. Благодаря победе в четвертом конкурсе грантов Компании, работа будет продолжена.

В поисках новогоднего настроения

С 22 декабря 2024 года по 8 января 2025 года в 12 населенных пунктах Татарстана распахнула свои двери Резиденция Деда Мороза. А в Альметьевске она стала еще и завершающим этапом традиционного новогоднего квеста, организованного Компанией «Татнефть».

ЛИЛИАНА НУРЛЫЕВА

Резиденции Деда Мороза за каждый мог окунуться в праздничную атмосферу. Дети и взрослые исполняли песни, рассказывали стихи и получали сладкие подарки.

Настоящим украшением праздника в нефтеграде стал квест, охвативший 14 праздничных локаций.

Более 10 тысяч человек из различных регионов Рос-



сии — от Республики Башкортостан до Свердловской области — исследовали город с помощью мобильного приложения «Новый год с Татнефтью».

«Квест проводится уже не первый год, но раньше уча-



Фото Наиля Гатауллина

стие ограничивалось простым прохождением локаций и сканированием qr-кодов. Мы хотели, чтобы вложенные усилия — от создания приложения до украшения локаций — принесли участникам больше пользы и впечатлений. Так что в этом

году формат был значительно расширен: добавили викторины, посвященные Компании, и другие активности. Так участники смогли узнать историю «Татнефти», — отметила сотрудник Компании, креатор приложения Элина Афлятунова.

«Обратная связь от участников была важной для нас. Многие предложения уже учтены, и в следующем году мы их обязательно реализуем», — добавил разработчик приложения Эмиль Халилов.

Самые активные участники получили брендированные подарки в честь 75-летия Компании.

Победительница Лиана Стратилатова из Альметьевска поделилась: «Квест стал отличным способом провести время с семьей. Мы не только отвечали на вопросы, но и изучали город, украшали елочку в приложении. Это был незабываемый опыт».

НЕФТЯНИКИ — ДЕТЯМ

Подарили веру в чудо

Создавать праздничное настроение, устраивать чудеса и поддерживать детей — неизменная традиция «Татнефти». В преддверии самого волшебного праздника нефтяники традиционно посетили детские дома нефтяного края, чтобы порадовать воспитанников подарками и укрепить в ребятах веру в добро.

ЛИЛИАНА НУРЛЫЕВА,
АЙСЫЛУ ГАББАСОВА,
РАФАЭЛЬ САДЫКОВ,
ГУЗЕЛЬ ЯХИНА

Надежное плечо нефтяников

Воспитанники Альметьевского детского дома встретили гостей ярким новогодним представлением: танцы, стихи, красочные костюмы и театральное представление — каждый вложил частичку души в подготовку. Сегодня в детском доме живут 40 мальчишек и девчонок, и все они развиваются в различных сферах: кто-то танцует в ансамбле «Мириданс», кто-то увлекается акробатикой, каратэ и уже имеет достижения на городских и республиканских соревнованиях.

Директор детского дома **НУРЗИЯ ГАЛЯВIEВА**: «Татнефть» всегда рядом. Нефтяники не только помогают материально, но и участвуют в нашей жизни, даря уверенность в завтрашнем дне».

Детский дом уже многие годы находится под патронатом нефтяников. Буровики стали для учреждения настоящими друзьями, готовыми прийти на помощь в любую минуту. Одним из главных подарков на этот раз стал новый телевизор, преподнесенный ребятам. Дети были в восторге, ведь теперь у них есть не только источник развлечений, но и полезный инструмент для учебы, творчества и теплых вечерних посиделок.

С поздравлениями к ребятам обратился и **руководитель бурового предприятия СЕРГЕЙ КАТКОВ**: «Год был насыщен событиями, но я уверен, что 2025-й принесет еще больше радостных моментов. Желаю всем здоровья, счастья, успеха в творчестве и исполнения самых заветных желаний!»

Новая традиция

2025 год — юбилейный для коллектива Лениногорского детского дома: учреждение отмечает 30-летие. Из них почти 20 лет у воспитанников существует добрая традиция — празд-



Фото Сергея Трусова, Василия Иванова, фото молодежного комитета «Тольяттикаучука»

новать встречу Нового года вместе со старшими друзьями-нефтяниками, а еще писать письма Деду Морозу и получать подарки.

В этот раз ребята, подводя итоги 2024-го, рассказали гостям об успехах в самых разных сферах. Среди их достижений — призовые места в муниципальных и республиканских конкурсах, награды в различных номинациях фестиваля Приволжского федерального округа «Вернуть детство», II общекомандное место первенства по лыжным гонкам среди воспитанников детских домов и школ-интернатов Татарстана. Сейчас ребята готовятся к турниру по хоккею «Шугалак». На прошлых соревнованиях они заняли второе место, в этом году нацелены на победу.

Рассказали дети и о своей работе в биологической лаборатории, а еще обратили внимание гостей на стенд с фотографиями, которые сделали сами. Обе лаборатории Лениногорскому детскому дому подарила Компания «Татнефть». Во время летних каникул ребята занимаются полезным трудом: собирают травы и делают из них ароматные чаи. В 2024 году дети путешествовали по живописным местам республики, 22 воспитанника отдохнули на побережье Черного моря в качестве поощрения за хорошую учебу и победы в конкурсах.

«Мы все прекрасно понимаем, что без добрых людей ничего само по себе не делается. Сегодня здесь собрались нефтяники, попечители, благотворители, чтобы подарить детям радость. С уважением относимся к работе педагогического коллектива. Нас радуют результаты общего труда — выпускники находят свое место в жизни, работают, образуют семьи, растят детей. Мы гордимся ими», — подчеркнул член Совета директоров Компании, председатель Попечи-



тельского совета Лениногорского детского дома **РАФАИЛЬ НУРМУХАМЕТОВ**.

Старшие друзья трепетно относятся к исполнению желаний ребят, выбирают самые лучшие подарки, и вместе с ними дарят детям веру в доброту и любовь. Так, Компания подарила ребятам пять компьютеров. От Попечительского совета и благотворителей младшие дети получили управляемые машинки, желанные игрушки, старшие — мобильные телефоны, планшеты, спортивное снаряжение, сертификаты на обучение английскому языку, вождению и т.д.

«Сначала хотела написать Деду Морозу, чтобы новогодний подарок был сюрпризом, но потом решила, что пусть это будут книги для саморазвития», — поделилась воспитанница ЛДД



реждение вот уже без малого 63 года выполняет благородную миссию — обучает детей, попавших в сложные жизненные ситуации. Но главной особенностью интерната является его оздоровительная направленность.

«Задолго до наступления зимы наши дети начинают расспрашивать о том, приедут ли нефтяники к ним в этом году. Для многих из них сюрпризы «Татнефти» и есть те самые подарки от Деда Мороза, которые с нетерпением ждут все дети. А подарки «Татнефти» действительно всегда актуальные, интересные и необычные», — поделилась директор учреждения **МИЛЯУША ШАВАЛЕЕВА**.

- Также вручения подарков состоялись Акташской школе-интернате, Нурлатской школе-интернате и других специализированных учреждениях нефтяного края.

Чудеса своими руками

В канун Нового года более двухсот воспитанников тольяттинских учреждений для детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, получили подарки от «Тольяттикаучука» Группы «Татнефть». Презенты для них собрали сотрудники предприятия в рамках прошедшей на заводе акции «Стань Дедом Морозом» (по аналогии всероссийской инициативы «Елка желаний»).

С теплотой и заботой их преподнесли ребятам члены молодежного комитета предприятия. Кроме поздравлений детей ждал творческий сюрприз: поучительные спектакли на разные житейские темы. Все роли в них исполнили сотрудники «Тольяттикаучука», а сами постановки были сделаны на грант «Татнефть — платформа твоих возможностей». С 28 по 30 декабря благотворительный и творческий «декант» от предприятия побывал в учреждениях «Единство», «Созвездие» и «Дельфин».

Рената. В 2024 году она начала заниматься в биологической лаборатории. Рената получила книги, сертификат и еще и специальный приз — как лучшая ученица детского дома.

Члены Попечительского совета для мотивации детей в получении лучших знаний внесли предложение: ученикам, которые закончат учебный год на «4» и «5», будут вручаться специальные призы. Это станет новой доброй традицией!

Дети подарили гостям чудесное представление, а во время интеллектуальной цифровой викторины «Что? Где? Когда?» показали, что они интересуются жизнью любимого города, «Татнефти» и его подразделений. Знают и о том, что в 2025 году у Лениногорска, «Татнефти» и НГДУ «Лениногорскнефть» большие юбилеи. И легко ответили на вопросы, касающиеся этих событий.

«Татнефть» дарит хорошее настроение

Счастливыми обладателями сюрпризов от Компании «Татнефть» стали 130 воспитанников Новокашировской санаторной школы-интерната. В этой школе живут, обучаются и получают лечение дети из почти двух десятков районов юго-востока Татарстана. Это особое образовательное уч-

«Нефтяник» выиграл Кубок Дружбы

Альметьевская команда в дни новогодних каникул играла в Туле, откуда привезла очередной трофей. Евро-Азиатский Кубок Дружбы — почетная награда, за которую борются лучшие хоккейные команды постсоветского пространства.

РАМИС АМИНОВ

«Нефтяник» квалифицировался на турнир автоматически, выиграв в прошлом году Кубок Петрова. Также в финал четырех попал жлобинский «Металлург», ташкентский «Хумо», представляющий открытый чемпионат Казахстана и соперник «быков» по финалу ВХЛ — тульский «АКМ».

Именно с туляками «Нефтяник» сразился в полуфинале. До последних секунд третьего периода альметьевская команда проигрывала 0:1. Однако в концовке основного времени поменяла вратаря на шестого полевого игрока и смогла сравнять счет усилиями экс-туляка Владисла-



Фото ХК «Нефтяник»

ва Рыбакова, который перешел в нашу команду в конце прошлого года. В овертайме точку поставил Максим Лазарев — 2:1 в пользу «Нефтяника».

Финал, который прошел на следующий день, оказался

не менее напряженным. На этот раз вперед вырвались «быки» усилиями Ислама Хасанова и Вадима Хлопотова. Но чемпионы Беларуси сумели сравнять счет, реализовав в том числе и большинство. Решающей стала за-

ключительная минута второго периода. За короткий отрезок «Нефтяник» забросил «Металлургу» сразу две шайбы «в раздевалку». Сначала Камиль Фазылзянов, даром что защитник, мастерски реализовал выход

«один в ноль». Затем за 19 секунд до sireны Донат Стальной упрочил лидерство «Нефтяника» — 4:2. За оставшийся период жлобинцы забросили третью шайбу, но большее им не позволили грамотно сыгравшие в обороне альметьевцы.

Трофей, пусть пока не такой раскрученный как Кубок Петрова, должен стать эмоциональной кислородной подушкой и помочь «Нефтянику» найти свою игру в ВХЛ. Пока действующие победители Кубка Петрова, а теперь уже и Кубка Дружбы, прилично отстают от зоны плей-офф. Руководство команды делает серьезные шаги по улучшению ситуации, например, освежает состав игроков и привлекло к тренерской работе известного специалиста Валерия Белова. Примечательно, что хоккеисты «Нефтяника» решили проигнорировать неписанное правило не касаться любого трофея, кроме главного в сезоне. Наверное, эмоциональная встряска для наших ребят важнее любых суеверий.

«Ак Барс» сильнее в «Вечнозеленом дерби»

Хоккейные команды из соседних республик — казанский «Ак Барс» и уфимский «Салават Юлаев» — открыли вторую сотню противостояний в рамках КХЛ. В 101-м матче «барсы» разгромили принципиального соперника со счетом 5:1. Эта победа стала для «правильных зеленых» 53-й в дерби, у «Салавата» осталось 48 выигрышей.

РАМИС АМИНОВ

В отчетной игре у «Ак Барса» сразу стало многое получаться. Прекрасно играли первые две ударные тройки нападения, эффективно работали бригады большинства и меньшинства. К тому же, шлейфом с прошлой игры лился позитивный настрой в хоккейном инфополе. Несмотря на то, что предыдущую встречу «Ак Барс» проиграл «Авангарду», поражение с горькой компенсировалось позитивом в соцсетях.

Невольно постарался нападающий Никита Дыняк, у которого прямо во время смены из амунниции на лед вывалился... мобильный телефон. Эпизод сразу же разлетелся по всем спортивным и околоспортивным телеграм-каналам в России и перекочевал на площадки и аккаунты ведущих мировых хоккейных СМИ, в том числе североамериканские.



Фото ХК «Ак Барс»

Сам Дыняк позже извинился, объяснив, что положил телефон в раздевалке на полку, откуда он незаметно для хозяина соскользнул и спрятался в хоккейных шортах. Объясняться пришлось даже главному арбитру КХЛ Алексею Анисимову, который заявил, что эпизод мог трактоваться судьями как пункт хоккейных правил «Незаконное снаряжение». Однако во время игры арбитры не смогли идентифицировать хозяина гаджета и его просто вернули на скамейку, несмотря на то, что «Авангард» требовал удалить Дыняка. Так или иначе сам Никита отделался легким испугом, но лучше ему в следующий раз в раздевалке быть внимательнее.

Настроение «барсов» перед «Салаватом» явно было приподнятое, хоккеисты раскрепостились, а уж если казанцы

вышли на лед с такими вводными, легко не будет никому. Так и случилось. Уже к концу второго периода «Ак Барс» забросил пять безответных шайб в ворота «Салавата». Уфимцы разве что испортили «сухарь» Амиру Мифтахову, реализовав большинство на 50-й минуте.

Казанцы поднялись на одну позицию на Востоке КХЛ. Сейчас у нашей команды третье место и 54 очка в 41-й игре. Во внутрикомандной гонке бомбардиров по-прежнему лидирует Артем Галимов. Форвард уже к середине сезона переписал свои личные бомбардирские рекорды. Сейчас в активе форварда 36 баллов, 20 из которых — заброшенные шайбы. Ранее Галимов лишь раз забрасывал больше 10 шайб за сезон. Это были 13 голов пять лет назад в дебютном сезоне 95-го номера за «Ак Барс».



Фото Сергея Трусова

Предновогодний «гром» ракеток

В преддверии Нового года в Лениногорске на кортах «Теннис Холла» прошел турнир РТТ по теннису «Первенство Республики Татарстан» среди юношей и девушек в возрастной категории до 13 лет. Соревнования собрали более 50 спортсменов из Казани, Уфы, Оренбурга, Ижевска, Самары, Нижнего Новгорода, Сургута, Тольятти, Димитровграда и др. Юных победителей поощрила Компания.

ОЛЬГА СКОБЕЛЕВА

В течение недели сильнейшие в своей возрастной категории юные теннисисты бились до последнего. Это сделало игры очень напряженными и захватывающими как для спортсменов, так и для болельщиков, ведь каждому, выходящему на корт, нужна была только победа.

- Среди юношей первенствовал Алан Яхин (Казань), среди девушек — Мария Суркова (Набережные Челны). В парном турнире (микст) сильнейшими стали Елизавета Киселева/Ринат Мухаметшин (Альметьевск).

Победители и призеры награждены кубками, медалями и дипломами.

КАЛЕЙДОСКОП



Фото Артема Зайцева

ТИХИЙ ПОДВИГ

В преддверии Нового года жители и гости Альметьевска стали донорами и сдали кровь в рамках праздничной акции, которая уже стала доброй традицией для нефтеграда. Кто-то сдавал кровь впервые, кто-то вот-вот станет почетным донором. Пришли на акцию парами и даже трудовыми коллективами. В стороне от доброго дела не остались и работники Компании.

АДЕЛЯ ЗАКИРОВА

В день акции впервые донором стал Дмитрий Калимуллин. На благое дело его вдохновила мама, которая на протяжении пяти лет регулярно сдает кровь. Ее пример стал крепкой мотивацией и для сына. «Важно соблюдать диету до процедуры, а в день кроводачи — хорошо позавтракать. Безусловно, есть мандраж, для меня это все в новинку», — не скрывая волнения, поделился впечатлениями Д. Калимуллин.

Волновался как в первый раз и Евгений Гарифуллин, хотя процедуру он выполняет уже в 37-й раз: еще три донации, и станет почетным донором. Мужчина работает в Бугульме, он инженер института «ТатНИПИнефть», но каждые два месяца приезжает в Альметьевск, чтобы пожертвовать свою кровь на благо других людей.



«Самое сложное — это приехать в первый раз. Потом донорство становится образом жизни. Когда сдаешь кровь, организм обновляется, начинаешь лучше себя чувствовать», — поделился он.

Сотрудники НГДУ «Лениногорскнефть» прибыли в Альметьевск дружным коллективом. «Татнефть» обеспечила их автобусом и предоставила оплачиваемый выходной день. Начальник цеха по добыче нефти и газа № 1 Ринат Салахов рассказал, что подобные мероприятия особенно сближают коллег. «Это поднимает дух. Поддержка коллектива в таком ответственном деле очень помогает», — подчеркнул он.

В рамках акции каждый донор сдал по 480 миллилитров крови. В сумме только за один день ее набралось око-

ло 50 литров. Кровь распределяется не только в больницы Альметьевска, но и в медицинские учреждения всего юго-востока Татарстана.

«К нам ежедневно приходят порядка 30 человек. Сотрудники «Татнефти» всегда принимают активное участие в сдаче крови. Из Лениногорска приезжают целыми автобусами. Студенты Высшей школы нефти, политехнического техникума, физкультурного колледжа не остаются в стороне. Надеемся на дальнейшее сотрудничество с нашими донорами. Бывали случаи, что люди здесь знакомы и создавали семьи, потом вместе приходили сдавать кровь», — рассказала биолог отделения заготовки крови и ее компонентов Альметьевского центра крови ЛИЛИЯ ХАСАНОВА.

Донором может стать любой человек старше 18 лет, массой тела не менее 50 килограммов и не имеющий противопоказаний к кроводаче.

Сага Нового года!

В зимние каникулы жители и гости нефтеграда посетили специальные показы мюзикла «Сага о древнем городе». Это уникальный по идее и реализации спектакль «Татнефти», роли в котором исполняют работники структурных подразделений Компании и танцоры коллективов «Мириданс», «Фристайл» и «Элмәтем».



АДЕЛЯ ЗАКИРОВА

Без сюрпризов и подарков на представлениях не обошлось. Специально для новогодних показов организаторы ввели новых персонажей — Деда Мороза, Снегурочку, Ветер и Время. Еще одной новой деталью стала книга, которая и повествует о возникновении города на берегу реки Сай.

На сцене ДК «Нефтьче» развернулся удивительный мир, где встретились яркие герои: сказочный дракон Барадж, озорной Шурале, величественная Су анасы, проворная Бичура, смелый батыр Исханбек и его возлюбленная — красавица Зульфира.

С этими героями альметьевский зритель знаком с сентября, тогда состоялись премьерные показы «Саги...». Автором идеи и композитором стал руководитель музыкальных проектов Благотворительного фонда «Татнефть» Виктор Полуполтинов. «Сага о древнем городе» — история, основанная на тюркских

легендах и рассказывающая о противостоянии человека и природы. Сюжет строится на повествовании странствий народа в поисках плодородных земель для основания своего ханства. Кочевники дошли до берегов реки Сай, остановились там и создали новый город. Однако эти земли охраняли духи природы.

«В сентябре зрители оценили мюзикл очень высоко. Руководство Компании приняло решение показать эту сказку в январские праздники. Главной фишкой показов стало введение специальной новогодней интермедии и любимых персонажей», — рассказал исполнительный директор проекта, руководитель программы поддержки и развития культуры и искусства «Каракуз» Благотворительного фонда «Татнефть» МАКСИМ АПРАКСИН.

После спектакля каждому зрителю были вручены специальные кружки с персонажами мюзикла и сладкие подарки.



Фото Наиля Гатауллина

Коллектив отдела социальных программ и профком исполнительного аппарата «Татнефти» выражают глубокие соболезнования ведущему специалисту группы развития блока социальных программ и управления эффективностью отдела социальных программ Вячеславу Владимировичу Тарасову в связи со смертью **МАТЕРИ.**

Коллектив управления по реализации нефти и нефтепродуктов «Татнефти» выражает искренние соболезнования заместителю начальника отдела анализа конкурентной среды и перспективного развития Павлу Сергеевичу Трофимову в связи со смертью **ОТЦА** и разделяет боль и горечь утраты.

Нефтяные вести

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Менеджмент Плюс»
АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 423458, Республика Татарстан (Татарстан), р-н Альметьевский, г. Альметьевск, тракт Объездной, д. 39 б, стр. 676, офис 3/2

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:
Плотникова Людмила Николаевна

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 423450, Республика Татарстан, г. Альметьевск, ул. Ленина, д. 60, 4 эт., каб. 2
e-mail: gazeta.corp@rambler.ru

ТЕЛЕФОН: 8-917-937-10-79

ЦЕНА СВОБОДНАЯ
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: П2731

16+

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Татарстан (Татарстан). Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ16-01566

Газета отпечатана в филиале АО «ТАТМЕДИА» ПИК «Идел-Пресс», 420066, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Декабристов, 2. Подписано в печать: по графику 14.01.2025 в 17:00, фактически в 17:00. Заказ № 1921. Тираж 11 955 экз.